

普京:核战争中不会有赢家

新华社消息 俄罗斯总统普京1日表示,核战争中不会有赢家,核战争不应被发动。

据克里姆林宫网站1日发表的声明,普京在《不扩散核武器条约》第十次审议大会开幕之际

向大会致信表示,俄方认为核战争中不会有赢家,核战争不应被发动。俄方主张国际社会所有成员享有平等与不可分割的安全。

他说,俄罗斯作为《不扩散核

武器条约》缔约国与存约国之一,始终遵循文件内容与精神,完全履行与美方就削减和限制相关武器的双边协议义务。俄方高度重视作为《不扩散核武器条约》核查机制的国际原子能机构保障体

系,认为保障其客观、去政治化和从技术上合理运用是极其重要的任务。

《不扩散核武器条约》第十次审议大会1日在联合国纽约总部开幕。
(李 奥)



粮仓坍塌

这是7月31日拍摄的部分坍塌的黎巴嫩贝鲁特港口粮仓。黎巴嫩贝鲁特港口粮仓曾在2020年8月4日发生的大爆炸中受损严重。2022年7月31日,这座高48米、能储存10万吨粮食的大型粮仓部分坍塌掀起滚滚烟尘。
(据新华社报道)

恢复农产品外运 首艘运粮船驶出敖德萨港

新华社消息 俄罗斯、乌克兰就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国和土耳其签署协议后,第一艘载有乌克兰粮食的货轮8月1日早晨驶离敖德萨港,将在土耳其最大城市伊斯坦布尔附近停泊,并接受联合检查,最终抵达黎巴嫩。

据美联社报道,悬挂塞拉利昂国旗的“拉佐尼”号货轮1日早晨出港时鸣笛,装载超过2.6万吨玉米。乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫在社交媒体“推特”证实货轮离港。

“拉佐尼”号定于3日在伊斯坦布尔附近停泊,由俄罗斯、乌克兰、土耳其、联合国四方代表组成的小组将登船检查。

土耳其国防部1日说,货轮不会进入任何港口,检查将在海上锚地进行。土耳其海岸警卫队将采取必要措施,确保没有其他船只靠近。

土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔接受采访时说,如果通过检查,这艘货轮将继续航行,目的地为黎巴嫩港口城市的黎波里。

这是俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,首艘载有乌克兰粮食的货船通过黑海。

俄罗斯、乌克兰是全球小麦和玉米出口大国。乌克兰危机升级扰乱港口运转,叠加西方制裁影响,大量谷物滞留在乌克兰无法运出,全球粮食危机加剧。

乌克兰总统泽连斯基1日晚在视频讲话中说,上述货物运出是“首个积极信号、即有机会阻止世界粮食危机蔓延”。他敦促国际伙伴密切监督俄方对协议的遵守情况。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,“拉佐尼”号货轮离港是“非常积极”的消息,将有助检验“在伊斯坦布尔会谈期间商定机制的效率”。

美联社称,将有更多船只经由安全水道离开乌克兰港口。乌克兰政府说,另有16艘满载粮食的船只已在敖德萨港内等待出港。不过,一些航运企业仍在评估风险,尚不急于经黑海出口粮食。
(刘 曦)

“偷牛贼”报复村民?放火烧房致32人遇害

新华社消息 马达加斯加警方和军方7月31日宣布,正在追捕一个犯罪团伙。该团伙7月29日袭击中部一座村庄,造成至少32人死亡、3人重伤。

遇袭村庄位于阿卡祖贝大区,距首都塔那那利佛大约75公里,由10余座茅草屋组成。警方说,犯罪

团伙把村民围在三座房子中,放火烧房。相关视频片段显示,三座房屋被完全烧毁。

马达加斯加国防部部署直升机定位嫌疑人位置,协助地面部队展开搜捕。按警方说法,行凶者可能住在遇袭村庄附近。

国防部长理查德·拉克图尼里纳

分析,这次袭击可能是“偷牛贼”报复村民,缘由是有村民在政府打击犯罪行动中向执法人员提供相关线索。

马达加斯加有“牛背上的国家”之称。据路透社报道,在该国部分地区,“偷牛贼”指有组织犯罪团伙,除偷牛外,还实施其他形式盗抢活动。
(崔诗雨)

拜登宣布 打死“基地”头目扎瓦希里

新华社消息 美国总统拜登8月1日在白宫发表讲话说,美国于7月30日在阿富汗喀布尔以无人机袭击的方式打死“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里。

拜登说,经过多年搜寻,美国情报人员于今年早些时候锁定扎瓦希里在喀布尔的藏身地点。消灭扎瓦希里的行动没有伤及其家人且没有造成平民伤亡。

拜登说,作为“基地”组织高层人物,扎瓦希里曾“深度参与”策划2001年“9·11”恐怖袭击,也是2000年美国“科尔”号驱逐舰爆炸袭击以及1998年美国驻肯尼亚大使馆和驻坦桑尼亚大使馆爆炸袭击的主谋之一。

拜登发表讲话前,一名白宫高级官员在对媒体的吹风会上通报说,美东部时间7月30日21时48分,扎瓦希里在其藏匿房屋的阳台上被美国无人机发射的导弹击中身亡。

扎瓦希里1951年生于埃及,2011年5月“基地”组织原头目乌萨马·本·拉登在巴基斯坦被美军打死,扎瓦希里于同年6月被任命为“基地”组织头目。
(邓仙来 孙 丁)

国际速读

●伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪1日说,伊朗新启动数百台离心机进行铀浓缩活动,包括第一代IR-1型离心机和先进的IR-6型离心机,并已向国际原子能机构通报。此举是根据伊朗议会通过的《反制裁战略法》,加大铀浓缩活动以满足国家需求。

●日本关西电力公司8月1日通报称,停运检修中的美滨核电站3号机组内部发生含有放射性物质的水泄漏,内部泄漏量约7吨。该公司称漏水原因还在调查中,并没有对外部环境造成影响。